
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE 
SETEMBRO DE 2005. 
ATA N° 29/2005. 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Ari Budelon Barbosa, Adair Antonio 
Bujes, Darci Renato Ladwig, Maria K. de Medeiros, Sérgio 
Teifke, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Roberson Jean 
Cardoso, Delmar Guscke e Irio Miguel Stein. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou a Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira 
Sander que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram 
os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício n° 234/05 enviado pelo Gabinete do Prefeito Municipal. 
Correspondência enviada pela Comissão de Cidadania e Direitos 
Humanos. Correspondência enviada pela Comissão dos 
Municípios da Zona Centro Sul. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 28/2005, dos projetos de 
Lei n° 864/05, 865/05, 866/05, 867/05, 868/08 e 869/05 do 
Executivo e das proposições da Vereadora Maria K. de Medeiros 
e do Vereador Ari Budelon Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Sander que realizasse a leitura da Ata n° 28/2005, da 
Sessão Ordinária realizada em seis de setembro corrente. Logo a 
colocou em discussão, dizendo que tem erro no pedido de 
reforço da Vereadora Lélia Sander á sua proposição, pois pede 
saneamento para a rua Ricardo Lawrenz, sendo o correto na rua 
Jorge Raab até a rua Ricardo Lawrenz. A Vereadora Maria 
Medeiros aproveitou para informar sobre a reunião falada do 
fumo, que foi desmarcada. Em votação, a Ata n° 28/2005 foi 
aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura dos projetos de Lei. Projeto de Lei n° 867/05, 
autoriza a doação de bens móveis inservíveis para a 
administração, a entidades, e dá outras providências; Projeto de 
Lei n° 868/05, institui prazo para pagamento e parcelamento do 
IPTU 2005; Projeto de Lei n° 869/05, autoriza a abertura de 
crédito suplementar, no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil 



reais). Após a leitura dos referidos projetos de Lei, o Senhor 
Presidente baixou os mesmos às Comissões de Justiça e 
Redação e Finanças e Orçamento para estudos e suspendeu a 
Sessão para emissão dos pareceres aos projetos de Lei n° 
864/05, 865/05 e 866/05. Reaberta a Sessão. Leitura dos 
pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e 
Finanças e Orçamento são favoráveis a aprovação dos projetos 
de Lei n° 864/05, 865/05 e 866/05 pelo Plenário desta Casa. 
Continuando o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei n° 864/05, que autoriza o Poder Executivo firmar 
convênio com o Governo do Estado do Rio Grande do Sul, 
através da Secretaria de Obras Públicas e Saneamento 
SOPS/DRHS. O Vereador Ari Budelon questionou se o líder de 
Governo sabe onde será aplicada esta verba. O Vereador Sérgio 
Teifke respondeu que o Sr. João Meyer viria explicar, não 
aparecendo, mas é para contrapartida da Rua Emancipação. A 
Vereadora Lélia Sander defendeu que o Sr. João Meyer não veio 
por ter reunião da APAE às dezenove horas e trinta minutos, 
porém se necessário poderá vir. O Presidente questionou se não 
é da água de Dobrada para cá. O Vereador Darci Renato negou, 
dizendo ser para compra de canos. Em votação, o projeto foi 
aprovado por unanimidade. Logo o Senhor Presidente colocou 
em discussão o Projeto de Lei n° 865/05, que autoriza a 
abertura de crédito especial, na secretaria da agricultura, meio 
ambiente, turismo, indústria e comércio, valor de R$ 5.000,00 
(cinco mil reais). Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei n° 866/05, que autoriza o Executivo 
a assinar convênio  com o SEBRAE. O Vereador Sérgio Teifke 
frisou sua preocupação que quando sai publicação do SEBRAE 
sai o nome das empresas, mas nunca a participação da 
Prefeitura, pois esta participa em valores, devendo ser citada. 
Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Continuando o Senhor Presidente solicitou a leitura da 
Proposição da Vereadora Maria K. de Medeiros com o protocolo 
sob o n° 01, em que  solicita o envio de expediente ao Senhor 
Prefeito Municipal, no sentido de que providencie a colocação de 
iluminação pública em Linha Vitorino Monteiro, próximo às 
propriedades de Arlinda Bertodo, Dirceu Bertodo e Tereza 
Lemanski. Em discussão, não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa, com o 
protocolo sob o n° 02, em que solicita a colocação postes de 
iluminação pública em frente as residências dos Srs. Alcides 



Storck e Armim Storck, e da Sra. Emília Storck, na localidade 
de Alfredo Silveira, neste Município. Em discussão, não houve. 
em votação, foi aprovada por unanimidade. Logo o Presidente 
falou sobre a próxima terça-feira, que é feriado, questionando os 
Vereadores de que dia poderá ser feita a próxima Sessão, sendo 
acordado unanimemente que a Sessão será antecipada para 
segunda-feira, dia dezenove de setembro.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Adair Antonio Bujes fez uso da palavra para fazer 
proposição verbal, solicitando a colocação de quebra-molas na 
Rua 24 de Março, em frente a residência do Sr. Lauro Storck, 
dizendo que isto já foi pedido, questionando como ficou. O 
Presidente informou que foi pedido mas ainda não atendido. O 
Vereador Adair concluiu que fica mais um reforço. Logo o 
Vereador Darci Ladwig fez uso da palavra para falar sobre o 
Projeto de Lei n° 849/05, questionando se já saiu emenda, se 
ainda está tramitando, questionando ao Presidente como ficou. 
Logo o vereador falou ao colega Ari Budelon sobre o nome de 
ruas, que entrou com o pedido para agilizar o processo a pedido 
do Sr. Henrique Bischoff. Em seguida a Vereadora Maria 
Medeiros falou sobre o desfile de 7 de Setembro, parabenizando 
as professoras e todos aqueles que participaram. A Vereadora 
enfatizou ainda que em próximos eventos seja investido mais 
em enfeites de rua, citando onde passou o desfile, dizendo que 
está chegando o Natal, que se invista em ornamentos natalinos, 
pois é muito bonito, citando exemplo de outros Municípios,  
faltando mais decoração aqui. A Vereadora falou ainda sobre a 
reunião sobre o Fumo em Camaquã que foi desmarcada, tendo 
falado com a esposa do Sr. Flávio Koch e esta informou  que foi 
marcada nova reunião para o dia vinte e três, informando que 
sairá ônibus da Prefeitura, porém não sabe o horário. Em 
seguida o Vereador Sérgio Teifke fez uso da palavra para falar 
sobre o desfile de 7 de Setembro, parabenizando professores, 
pais, alunos, todos os envolvidos, frisando do quanto a banda 
representou bem Sertão Santana, apresentando muito bem o 
Hino Municipal, o Vereador citou ainda a Secretaria da 
Educação que todos os sábados preparam comida para estas 
pessoas. O Vereador Sérgio Teifke salientou ainda a idéia da 
Vereadora Maria Medeiros sobre os enfeites de rua, sugerindo 
que a Câmara também pode ajudar, frisando ainda que tem 
gaúcho representando a Câmara. O Vereador Sérgio Teifke falou 
ainda de citações colocadas no jornal sobre os vereadores, 
dizendo que está precipitada a colocação sobre sua pessoa, 
tendo cada um seu posicionamento, sendo todos responsáveis 



por sua função, querendo todos o bem de Sertão Santana. Logo 
o Presidente passou a presidência ao Vice, Ari Budelon Barbosa, 
fazendo uso da palavra para solicitar, a pedido de morador, a 
colocação de boca-de-lobo na esquina da Rua Júlio Siriaco 
Collor, pois segundo estes depois da colocação de galeria a água 
invade o lado de cima, invadindo o estabelecimento do Sr. 
Eugênio. O Vereador Irio Stein frisou ainda ter passado na 
estrada em frente a Telmo Rosenau, estando escura, pedindo 
que seja visto. Sobre o projeto que tramita da Jarí, o Presidente 
sugeriu emenda para que os Vereadores que acham que o 
projeto não está bom adotasse emenda, não podendo fazê-las, 
mesmo assim tem vereadores que acham que o projeto é 
comprometedor, achando que deveria esperar. O Vereador Darci 
Ladwig questionou se tem tempo para o projeto ficar mais. O 
Presidente Irio Stein sugeriu que os Vereadores sentem para 
discutir, concluindo que fica a prestação de contas  do ano de 
2002 do Executivo, para análise, frisando ainda que a Sessão 
será no dia 19 de setembro, com início às dezessete horas e 
trinta minutos. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 
 
 
 


